

铭记历史，两岸携手向未来——

大陆纪念台湾光复80周年引起台胞强烈共鸣

全国人大常委会24日通过决定，将10月25日设立为台湾光复纪念日，纪念台湾光复80周年大会25日在北京召开，引发台湾同胞强烈共鸣和积极评价。各界人士认为，台湾光复不仅是中华民族共同的荣光，更是两岸人民血脉相连的见证，值得两岸中国人共同纪念。台湾同胞要铭记历史，传承好爱国主义传统，与大陆同胞携手共创民族复兴。

“大会提到的‘铭记历史、共创未来’，给我留下了深刻印象。”台湾《观察》杂志发行人纪欣说，两岸中国人携手抗日、取得抗战胜利和台湾光复的历史事实，证明了两岸是血脉相连、休戚与共的一家人。回顾并纪念这段历史，是让更多台湾民众了解历史真相，了解和平统一将给台湾带来哪些重大利好，并激励大家为推动祖国完全统一和民族复兴作

出贡献。

台湾抗日志士亲属协进会理事长林铭聪说，日据时期，台湾人民历经苦难。正是整个中华民族对日抗战赢得胜利，台湾才得以光复。这是来之不易的胜利成果，是两岸宝贵的共同记忆，值得铭记和纪念。

“台湾光复是两岸最重要的情感纽带之一，大陆从未忘记台湾同胞在抗战中的牺牲与贡献。大陆召开大会隆重纪念台湾光复80周年，正是肯定两岸这一无法割裂的共同记忆。”台湾统一联盟党主席王永表示，这场大会，既是对先烈的告慰，更是对未来的宣示：任何分裂国家的图谋都注定失败，两岸终将携手完成统一大业。

10月24日，十四届全国人大常委会第十八次会议作出决定，以法律形式

将10月25日设立为台湾光复纪念日，并规定国家通过多种形式举行纪念活动。

连日来，岛内媒体对大陆设立台湾光复纪念日、召开纪念台湾光复80周年大会和各地举办相关纪念活动进行了报道。

台湾青年联合会理事长何溢诚在台湾梅花新闻网刊文表示，台湾光复既是两岸同胞用鲜血和生命写就的历史事实，也是国际社会公认的法理事实。大陆设立光复纪念日有助于强化国际社会对两岸同属一中、反对“台独”的共识。

新党副秘书长游智彬投书中时新闻网指出，对比两岸纪念台湾光复的态度，谁真正在乎台湾，答案愈发明显。民进党否认抗战、抹去光复，把统一描绘成恐惧，把和平污名为投降。然而，没有中国

抗战胜利，就没有台湾的光复；没有中华民族的牺牲，就没有台湾的重生。

来自高雄的大学教师张铎投书台湾《联合报》指出，80年前的光复让台湾人恢复应有的尊严；80年后的今天，台湾的课纲却未将遭受殖民的历史痛楚与先人的努力完整教育给下一代，岛内当权者还要对日本歌功颂德。

“台湾同胞的中国人认同从未因殖民压迫而动摇，台湾光复更是标志着我们的先辈从殖民统治中解放，重新以堂堂正正的中国人身份立于世界。”台湾青年熊羿说，纪念光复不仅是回顾过去，更是为了明确未来方向。我们要与大陆同胞携手，发扬爱国主义传统，勇担重任，主动融入国家统一和民族复兴的伟大进程当中。

新华社台北10月26日电

新华时评 相向而行，为中美经贸关系注入稳定性

新一轮中美经贸磋商26日在马来西亚吉隆坡落下帷幕。本次磋商受到国际社会高度关注。双方以今年以来两国元首历次通话重要共识为引领，围绕美对华海事物流和造船业301措施、延长对等关税暂停期、芬太尼关税和执法合作、农产品贸易、出口管制等双方共同关心的重要经贸问题，进行了坦诚、深入、富有建设性的交流磋商，就解决各自关切的安排达成基本共识。双方同意进一步确定具体细节，并履行各自国内批准程序。

元首外交对中美关系发挥着不可替代的战略引领作用。过去几个月，正是在两国元首历次通话重要共识指引下，双方经贸团队举行多轮磋商，达成积极共识，体现了平等、尊重和互惠的精神，推动中美经贸关系朝着健康、稳定、可持续方向发展。这充

分表明，确保中美这两艘巨轮共同前行，不偏航、不失速，就必须坚持两国元首的战略引领不动摇，坚持落实两国元首重要共识不打折扣。

中美经贸关系的本质是互利共赢，双方合则两利、斗则俱伤。中美拥有广泛的共同利益和广阔的合作空间，在经贸领域已形成优势互补、互利共赢的格局。中美作为全球前两大经济体，经贸交往规模庞大、内涵丰富、覆盖面广、涉及主体多元，存在分歧是正常的。对于在经贸合作中出现的分歧和摩擦，双方应本着相互尊重、和平共处、合作共赢的原则，通过平等对话协商，找到妥善解决彼此关切的办法。

维护中美经贸关系稳定发展，符合两国和两国人民的根本利益，也符合国际社会的期待。关税战、贸易战不符合任何一方

的利益，中方始终本着负责任态度，坚持通过对话协商解决争议的基本立场，与美方开展多轮经贸磋商，努力稳定双边经贸关系。本次磋商，双方同意，将在两国元首战略引领下，充分发挥中美经贸磋商机制作用，就双方在经贸领域的各自关切保持密切沟通，推动中美经贸关系健康、稳定、可持续发展，造福两国人民，促进世界繁荣。

中美完全可以相互成就、共同繁荣，造福两国、惠及世界。中美经贸磋商成果来之不易，需要双方共同维护。希望美方与中方相向而行，共同落实好两国元首历次通话重要共识和今年以来历次经贸磋商成果，进一步积累互信、管控分歧，拓展互利合作，推动双边经贸关系不断迈向更高水平。

新华社北京10月26日电



▲国家统计局10月27日发布数据显示，1月至9月，全国规模以上工业企业实现利润总额53732.0亿元，同比增长3.2%，增速继续回升。

新华社发 徐骏 作

大运·外滩北园5、6号楼
交房通知

尊敬的大运·外滩北园业主：

由我公司开发的大运·外滩北园小区5、6号楼现已具备交房条件，并于2025年10月29日起正式办理交房手续。请业主在2025年10月29日至2025年11月28日期间，携带本人身份证件、购房合同、发票、契税完税证明及维修基金发票到大运·外滩北园物业办理交房事宜，我们将安排专人为您办理收房手续，如有疑问请致电0359-2617999、2618999。

特此公告！

山西宇润房地产开发有限公司
2025年10月27日

星河德孝文化节重阳启幕
暖心服务情暖老年群体

岁岁重阳，敬老情长。10月25日，2025年星河德孝文化节在星河社区举办，星河集团董事长薛泽科与千余名老年业主、居民共庆佳节，以务实举措传承运城本土德孝文化。

作为深耕本土近20年的企业，星河集团始终以“孝心”为核心践行社会责任。此次文化节推出多项暖心服务：物业“德孝小队”为空巢老人上门包饺子、查燃气、量血压；社区广场设免费羊汤、油糕供应点及理发、义诊摊位，60岁以上业主可免费享受；75岁以上老人获入户“暖冬三宝”（红围巾、保

温杯、按摩垫）。

活动同步开展“德孝典范”评选，挖掘出业主为父母装扶手、每日熬杂粮粥、床前照料病患等鲜活孝行案例。薛泽科结合自身尽孝经历，分享孝在衣食保障、真心陪伴、病中守护等七大感悟，强调“孝不是口号，是落到实处的行动”。

现场德孝宴上，表彰典范、集体庆生环节暖意融融。居民李大爷坦言：“既有实惠服务，又有家人般温暖，这才是重阳的意义。”

（郭阳）

结婚启事

2025年10月28日 星期二 农历乙巳年九月初八



新郎 张书源 新娘 王攀熔

兹定于公元2025年10月28日正式结为夫妻。互尊人格，互尽义务。互谅所短，互信所长。不辞青山，相随与共，亲爱不渝，幸福无疆。

特此登报，敬告亲友，亦作留念。

喜结良缘 合同喜同贺